



“伊斯兰国”的石油黑金链

大量媒体报道和证据显示，在极端组织“伊斯兰国”近年来突然发迹和大肆扩张的背后，石油一直发挥着不可或缺的作用。凭借在叙利亚和伊拉克抢占的多个油田，“伊斯兰国”不仅获得数以亿计的黑金收入，成为所谓“最有钱的恐怖组织”，而且还把手中的石油资源作为重要战略筹码，与敌人交易和加强对占领地区的控制。

当前，美国、俄罗斯、英国等国家已加大轰炸“伊斯兰国”控制的石油设施和用于走私石油的卡车，但想要完全斩断其石油黑金链仍面临很大挑战。

抢占油田 快速敛财

“伊斯兰国”的前身组织早在数年前就看中石油资源。2013年，“伊斯兰国”撤出了叙利亚西北部控制地区，因为当地虽然战略位置重要却没有油田。很快，这一组织在叙利亚东部产油区夺得一个据点，并以此为桥头堡侵占叙利亚整个东部地区。

2014年，“伊斯兰国”在向伊拉克北部地区推进和占领伊北部城市摩苏尔的过程中，抢占了位于伊拉克基尔库克省的“阿吉勒”油田和“阿拉”油田。

基尔库克附近哈维贾镇一位部落长老描述称，“伊斯兰国”有备而来，拥有专门负责金融和技术的人士，数以百计的卡车从基尔库克和摩苏尔开来走私石油，每天平均装运150辆卡车，每辆所

装石油价值1万美元。

今年4月，伊拉克军队从“伊斯兰国”手中收复这些油田，但据估计后者在短短10个月的占领期内已经攫取了大约4.5亿美元。

位于叙利亚东部的奥马尔油田是“伊斯兰国”控制的至少9个油田之一。英国《金融时报》今年10月中旬报道，虽然有战机在头顶飞过，但当地石油走私生意非常猖獗，赶来装油的卡车队伍长达6公里，一些走私商甚至要等上一个月。

报道称，当前，“伊斯兰国”组织在所控制地区据估计每天平均获利150万美元。美国财政部最近也根据情报推算，“伊斯兰国”每年仅通过走私石油就获利5亿美元。

严格控制 专业管理

“伊斯兰国”组织还建立了一整套严密和专业的管理体系，看起来像在模仿一家国有石油公司的运营模式。在所控制的地区，“伊斯兰国”一般实行分权管理，在各个地区设立“长官”，但石油却直接掌握在这一组织的领导层手中。

“伊斯兰国”组织经常开出高薪，从当地和海外招聘石油行业的熟练工人，包括工程师、培训人员和管理人员。这一组织头目阿布·贝克尔·巴格达迪去年在攻陷摩苏尔后曾经发表讲话，蛊惑工程师、医生和其他技术人才入伙。

今年5月，美军特种部队罕见地在叙利亚东部

展开行动，打死了“伊斯兰国”组织的“石油埃尔”阿布·赛义夫。根据美国和欧洲情报官员透露的消息，美军特种部队在行动中搜缴了大量关于“伊斯兰国”石油交易的高价值文件。这些文件显示，“伊斯兰国”组织对石油资源进行精细化管理，准确记录各个油井的收入和各项支出。在向外销售石油时，它还根据不同地区的需求量进行差异化定价，从而获得最大利润。

“伊斯兰国”内部的秘密警察负责监控各个油井的运作，确保石油收入不会外流或被挪用，否则将施加严厉惩罚。

油。

因此，如果“伊斯兰国”控制地区的石油生产完全遭到摧毁或瘫痪，当地约1000万平民和西方国家支持的一些当地势力将受到波及。此外，对于参与走私石油的贸易商和中间商是否为合法的轰炸目标，一些国家意见也不统一。

鉴于形势所迫，美国、俄罗斯等国自11月以来加大轰炸“伊斯兰国”控制的石油设施和用于走私石油的卡车，希望在一定程度上打击其黑金收入。此外，美国财政部已经宣布将制裁和打击任何与“伊斯兰国”进行石油走私的人或公司，包括中间商、贸易商、炼油公司等。

据新华社

垄断生产 当地销售

包括美国在内的许多国家的一些官员和学者建言轰炸相关石油设施，以及斩断其走私渠道。

俄罗斯国防部副部长安东诺夫2日说，有证据表明，“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克境内非法所得石油的主要买家是土耳其。

在所控制的大片地区，“伊斯兰国”组织事实上垄断了当地石油生产，成为唯一的石油供货商。因此，这一组织开采的石油即便不走私到其他国家，在叙利亚和伊拉克当地仍很有市场。这些石油除用于“伊斯兰国”控制地区外，甚至被卖到与其交战的地区，如叙利亚反对派控制的北部地区。当地医院、商店、汽车等都依赖“伊斯兰国”所产石

油。

因此，如果“伊斯兰国”控制地区的石油生产完全遭到摧毁或瘫痪，当地约1000万平民和西方国家支持的一些当地势力将受到波及。此外，对于参与走私石油的贸易商和中间商是否为合法的轰炸目标，一些国家意见也不统一。

鉴于形势所迫，美国、俄罗斯等国自11月以来加大轰炸“伊斯兰国”控制的石油设施和用于走私石油的卡车，希望在一定程度上打击其黑金收入。

此外，美国财政部已经宣布将制裁和打击任何与“伊斯兰国”进行石油走私的人或公司，包括中间商、贸易商、炼油公司等。

据新华社



印尼火车撞巴士

12月6日，在印度尼西亚首都雅加达，消防员在事故现场清理小型巴士车残骸。当天，雅加达一列通勤火车与一辆小型巴士发生相撞事故，造成至少14人死亡、数人受伤。

据新华社

伦敦地铁站发生持刀伤人“恐怖事件”

英国首都伦敦东部一处地铁站5日晚间发生持刀伤人事件，造成3人受伤。警方已逮捕行凶男子，并表示将按“恐怖事件”处理这起案件。

伦敦警方当天晚间接到报案，位于伦敦东部的莱顿斯通地铁站有多人被刺伤，一名男子持刀威胁伤害更多人。警方赶到现场后，使用电击枪制服了这名男子并将其逮捕。根据警方说法，3名伤者中1人伤势较重，另外两人受轻伤。

《伦敦旗帜晚报》报道，有目击者听见持刀男子高喊“这是为了叙利亚”。不过，伦敦警方拒绝就这一说法作出回应。

一些目击者用手机录下现场视频，并发布到网络上。其中一段视频显示，地铁站售票处附近有一滩血，地上还有带血的脚印。另一段视频中，警察对这名男子叫道“放下刀”，而后用电击枪将其制服。

事发后，一些乘客按原计划继续搭乘地铁，另一些则迅速离开了地铁站。

伦敦警方反恐部门负责人理查德·沃尔顿5日晚些时候发表声明说：“我们将按恐怖事件处理这一案件。”目前，伦敦警方正就这起案件展开调查。

去年8月底以来，英国一直将国际恐怖主义威胁等级维持在“严峻”，仅次于最高级的“极严峻”，意味着恐怖袭击风险相当高。

巴黎恐袭事件发生后，英国首相戴维·卡梅伦曾表示，英国面临的恐怖威胁“迫在眉睫”。他说，过去一年间，英国警察和安全部门挫败了至少7起恐怖袭击图谋，它们要么与极端组织“伊斯兰国”存在关联，要么由“伊斯兰国”的宣传蛊惑所引发。

本月2日，英国议会下院表决通过了政府对叙利亚境内“伊斯兰国”目标进行空袭的提案。随后，英国又向阿克罗蒂里空军基地派遣了8架战机，并从3日开始打击叙利亚境内“伊斯兰国”目标。

英国2005年曾发生一起伤亡严重的恐怖袭击事件。当年7月，4名自杀式袭击者分别在伦敦3列地铁列车和一辆公共汽车内引爆炸弹，导致52人丧生。

据新华社

哥伦比亚发现三百年前沉船或藏大批金银珠宝

哥伦比亚总统胡安·曼努埃尔·桑托斯5日宣布，搜寻人员在哥伦比亚沿海发现了一艘300多年前被英军击沉、满载宝藏的西班牙帆船。

这艘大型横帆船名号为“圣何塞”，是西班牙国王菲利普五世舰队中的一艘商船，1708年在加勒比海域被英军击沉。船上当时据称载满西班牙帝国从其美洲殖民地搜刮来的金银珠宝，价值至少20亿美元。

桑托斯5日在哥伦比亚北部港口城市卡塔赫纳召开的新闻发布会上说：“这是人类历史上发现的最值连城的宝藏。”

他前一天在微博客网站“推特”上“走漏风声”，宣布发现沉船的消息。他当时写道：“好消息！找到了！我们找到了‘圣何塞’号帆船。”

“圣何塞”号在寻宝界一直是“殿堂级的存在”，近几十年来无数职业寻宝者在寻找它的下落。中南美洲民间有不少关于它的传说，诺贝尔文学奖得主加布里埃尔·加西亚·马尔克斯曾在其名作《霍乱时期的爱情》里提到它。

桑托斯透露，政府派出的一支寻宝小组经过分析300多年前的洋流和风向，多方寻找，最终于11月27日在卡塔赫纳近海附近发现了“圣何塞”号的残骸。

哥伦比亚人类学与历史学研究所所长埃内斯托·蒙特内格罗说，从政府公开的一些残骸图像判断，这艘新发现的沉船“毫无疑问”就是“圣何塞”号。

针对这些宝藏的归属问题，早先出现过争执。美国寻宝公司“海洋搜索舰队”声称，他们上世纪80年代初已经发现了“圣何塞”号的所在位置，理应分得一杯羹。不过，美国法庭2011年最终判定，这家公司证据不足，宝藏应归哥伦比亚政府所有。据新华社